

Intreceri permanente pe obiective concrete

Muncitorii și tehnicienii dela fabricile și uzinele din orașul nostru, se luptă în plină luptă pentru realizarea Planului.

Minutul clar al oamenilor muncii este dealțul concretizat prin rezultatele în producție obținute în luna în cadrul Planului, când s-a realizat la Ateliere, la producția de locomotive au realizat 12 la sută peste plan, iar la pieșteră schimb planul a fost depășit cu 18 la sută. Filatura „30 Decembrie” a depășit planul lunar cu 3 la sută, iar „Flamura Roșie” cu 1 la sută. Celelalte fabrici mai mici din orașul nostru au realizat de asemenea să depășească planul pe Ianuarie. Lupta pentru realizarea Planului principalul mijloc de mobilizare și dezvoltare a inițiativei creatoare a muncitorilor este întrecerea socialistă.

Intrecerile socialiste trebuie să se facă în centrul preocupărilor noastre pentru a putea duce la bun sfârșit sarcinile ce stau în fața clasei muncitoare.

Intrecerile socialiste pot fi însă câștigate numai atunci când ele sunt organizate pe baze științifice.

Intrecerile de până acum în orașul nostru au avut loc în fabricile din Arad, și au dat rezultate bune și în producție și în calitate.

Intrecerile socialiste desfășurate la fabricile din Arad în luna noiembrie, au avut ca rezultat depășirea de norme a producției în cadrul întrecerilor „Flamura Roșie” și „30 Decembrie” cu 12 la sută, „30 Decembrie” cu 12 la sută, „7 Noiembrie” cu 10 la sută, și „8 la sută”.

Intrecerile socialiste de până acum au constituit factori hotărâtori care au dus la mărirea producției și a calității muncii, la îmbunătățirea calității produselor, la reducerea defectelor și rebuturilor, la o serie de inovații și raționalizări în producție, — pentru ca întrecerile să fie un mijloc de continuă dezvoltare, de continuă îndemnare la

tot experiența de până acum în întrecerile care s-au desfășurat la fabricile din orașul nostru, a scos la iveală o seamă de părți negative și o seamă de slăbiciuni care în munca viitoare vor trebui să fie înlăturate. Nu mai departe, decât la începutul acestei luni tinerii dela secția de fabrica „Flamura Roșie” au primit o întrecere pe timp de 15 minute în cinstea unificării organizațiilor de tineret.

În această perioadă la fabrica de țesături Teba a fost organizată o întrecere pe timp de 6 zile, iar la fabrica „30 Decembrie” o întrecere pe timp de 24 ore.

De asemenea întreceri fulger pe timp limitat au mai avut loc și alte întreceri în orașul nostru, în cinstea aniversării comemorării.

Intrecerile își au și ele partenerii.

(Continuare în pag. 6-a)

PROLETARI DIN TOATE TĂRILE UNIȚI-VĂ!

Patru

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Anul VI No. 1436
Arad, Vineri 18 Febr. 1949

Răspunsul Guvernului R.P.R. la nota Guvernului iugoslav cu privire la înființarea Consiliului de Asistență Economică Mutuală

În ziua de 1 Februarie 1949, Ministerul Afacerilor Externe al R.P.R. Iugoslavia a remis Ambasadei R.P.R. din Belgrad o notă a Guvernului iugoslav în legătură cu constituirea din Ianuarie 1949 a reprezentanților Bulgariei, Cehoslovaciei, Poloniei, României, Ungariei și URSS și cu înființarea Consiliului de Asistență Economică Mutuală.

La 16 Februarie a. e., Ambasadorul R.P.R. la Belgrad, Teodor Rudenco, a transmis Ministerului Afacerilor Externe al R.P.R. Iugoslavia următorul răspuns al Guvernului român la nota Guvernului iugoslav:

Guvernul Republicii Populare Române a examinat Nota Guvernului Republicii Populare Federative Iugoslava referitoare la constituirea înută la Moscova în Ianuarie a. e., la care s-a decis crearea Consiliului de Asistență Economică Mutuală între Uniunea Sovietică, Bulgaria, Cehoslovacia, Polonia, România și Ungaria, fapt pe care Guvernul iugoslav îl consideră ca o discriminare față de Iugoslavia, invocând tratatele de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiate de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară cu Iugoslavia.

Guvernul Republicii Populare Române constată că Guvernul iugoslav prezintă într-un mod cu totul fals situația existentă între Uniunea Sovietică, țările democrațiilor populare și Iugoslavia, urmărind să ascundă în fața poporului iugoslav politica sa de dușmănie față de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Guvernul iugoslav nu țeie îndrăgănit să invoce tratatele de prietenie

sus menționate, pentru că el este acela care — prin actele sale dușmănoase și șovine — le violează.

Guvernul iugoslav a călcat și calcă în mod brutal tratatul de prietenie încheiat cu Republica Populară Română. Din ordinul autorităților iugoslave s-a tras în grăniceri români și în locuitori din zona de frontieră; agenții iugoslavi violează frontiera română, dădându-se la acțiune de spionaj; Guvernul iugoslav dă adăpost fascistilor români cari se refugiază în Iugoslavia — și uneltește împotriva regimului de democrație populară din România.

Guvernul iugoslav își exprimă „mirarea” față de neinvitarea sa la constituirea dela Moscova și apreciază în mod ipocrit că participarea reprezentanților Iugoslavi la constituirea dela Moscova ar fi ușurat lichidarea „divergențelor” existente între Iugoslavia și țările membre ale Consiliului de Asistență Economică Mutuală.

Guvernul iugoslav numește „divergente” politica sa dușmănoasă față de Uniunea Sovietică și țările democrațiilor populare, dusă — prin arestări în masă, schingiuri, persecuții și teroare politică — împotriva acelor care au rămas credincioși politicii de prietenie cu Uniunea Sovietică și cu democrațiile populare.

În ceea ce privește însinuarea Guvernului iugoslav că principiul egalității de drepturi ar fi fost introdus în relațiile dintre țările participante la constituirea dela Moscova, abia la înființarea Consiliului de Asistență Economică Mutuală, — aceasta nu este decât o prefăcătorie menită să înșele poporul iugoslav.

Principiul pe care s'a întemeiat Consiliul de Asistență Economică Mutuală este acela care a stat totdeauna la baza politicii de colaborare între Uniunea Sovietică și țările democrațiilor populare, principiul deplină egalități în drepturi.

Acest principiu, precum și ajutorul dat de Uniunea Sovietică țărilor prietene au dus și duc la asigurarea independenței și suveranității lor și la dezvoltarea lor politică, economică și culturală.

Prin politica sa de dușmănie, împotriva Uniunii Sovietice și țărilor de democrație populară, Guvernul iugoslav este acela care poartă întreaga răspundere pentru faptul că nu participă la colaborarea economică, de felul celeia prevăzute în cadrul Consiliului de Asistență Economică Mutuală.

În Nota sa Guvernul iugoslav cere încetarea „campaniei” împotriva Republicii Populare Federative Iugoslave.

Guvernul român nu duce oicio campanie împotriva Republicii Populare Federative Iugoslave, ci critică și demască în fața opiniei publice politica șovină, antisovietică și antidemocratică a Guvernului iugoslav.

Guvernul român consideră că este de dorit ca Republica Populară Federativă Iugoslavă să facă parte din Consiliul de Asistență Economică Mutuală și să fie o țară prosperă, puternică și independentă.

Dar aceasta nu se poate realiza decât dacă Guvernul iugoslav renunță la politica antisovietică și șovină și revine la politica de prietenie față de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Lămuriri asupra aplicării noului sistem de salarizare

Avansurile în contul salariului pe luna Februarie

„Scănteia” de azi publică următoarele lămuriri în ceea ce privește noul sistem de salarizare:

Sumele primite la 15 Februarie a. e. de muncitorii ce lucrează în acord, sunt salarii pe luna Ianuarie, salarii care nu s-au schimbat. Totalul salariului pe luna Februarie va trebui să se calculeze potrivit noului sistem de salarizare, care stimulează pe muncitorii ce depun eforturi pentru mărirea și îmbunătățirea producției. Salariul pe luna Februarie și pe lunile următoare va de pânde, prin urmare, de calificarea fiecărui muncitor, precum și de cantitatea și calitatea muncii depuse de el.

Se înțelege că suma totală a salariului nu poate fi calculată, atât

timp cât n-au fost încheiate lucrările de încadrare a salariaților. Aceste lucrări de încadrare constituie o operațiune deosebită importantă, care nu poate fi făcută în pripă, cât ai bate din palme. Este deci în interesul fiecărui muncitor, cât și în interesul general al succesului luptei pentru Plan ca această operațiune să fie îndeplinită chibzuit și cu un deosebit simț de răspundere.

Ministerele au luat măsuri pentru ca operațiunile de încadrare să fie duse la bun sfârșit într-un timp cât mai scurt.

Acum dor să sumele ce se vor plăti la 1 Martie, muncitorilor ce lucrează în acord, vor fi avansuri pe Februarie.

Totalul salariului definitiv ce ur-

mează să fie plătit pentru luna Februarie nu depinde într-o mică măsură de mărirea acestor avansuri, ci numai de încadrarea fiecărui salariat, și de cantitatea și calitatea muncii depuse în această lună.

Până la 15 Martie nouile salarii vor fi stabilite iar salariații vor primi diferențele dintre salariul total și suma avansurilor primite. Pe luna Martie și pe lunile următoare, salariile vor fi plătite potrivit noului sistem de salarizare.

Salariații instituțiilor și cei din birouri, vor primi în cursul lunii Februarie avansuri asupra salariului pe Februarie, în așa fel ca la sfârșitul lunii să primească diferența ce li se cuvine potrivit noului sistem de salarizare.

„CU PÂINE ȘI SARE“

(Premiera pe țară a comediei lui Lascăr Sebastian prezentată de Teatrul Român de Stat din Arad)

In cadrul activității de promovare a dramaturgiei autohtone,

o serie întregă de piese au fost programate în repertoriile teatrelor din țara noastră. Printre acestea se numără și comedia „Cu pâine și sare“ a lui Lascăr Sebastian, prezentată în premieră pe țară pe scena Teatrului Român de Stat din Arad. E vorba însă nu numai de debutul piesei, dar și de intrarea în rândurile dramaturgilor noștri a autorului ei, care se află la prima sa operă.

„Cu pâine și sare“ — așa cum a arătat și autorul în articolul său din ziua premierei, apărut în gazeta noastră, — aduce pe scenă un moment din zilele revoluției lui Tudor Vladimirescu, o serie de evenimente care se petrec la Giurgiu și în împrejurimile acestui oraș.

Subiectul acesta, luat din istorie și îmbrăcat într-o formă specifică epocii, este totuși actual prin faptul că piesa ne prezintă în mod just societatea feudală, unele aspecte deosebit de caracteristice ale ei, cu contradicțiile ei interne, cari o duc la pierire.

În această justă prezentare găsim una dintre părțile pozitive ale piesei.

Autorul prezintă în fața noastră societatea feudală

cu clasele principale care o formau, cu clasa boierilor și a țărănilor iobagi asuprași. Dar el nu rămâne la o simplă frescă a acestei societăți, ci ne arată prin desfășurarea acțiunilor pe scenă și contradicțiile între aceste clase care se manifestă prin lupta de clasă. Autorul pornește deci din concepția justă că lupta de clasă există și atunci, ca și azi, chiar dacă îmbracă alte aspecte. Astfel piesa, cu toate că are un subiect istoric, a reușit să fie într-o devăr actuală.

Pe de o parte piesa arată asuprașirea la care au fost supuși țărăni, exploatarea lor nemiloasă din partea boierilor. În același timp ea prezintă clasa opusă, clasa exploatare: boierimea care trăia în huzur, înconjurată de tot felul de slugoi, logofeți, zapci, taxildari, etc. Printre acestea se găseau — și nu din întâmplare — și așa zise rude de suprafață, de cari acești boieri erau legați prin nașie, elemente cumpărate din rândurile țărănilor și folosite ca unelte ale boierului în exploatarea masei de iobagi. Era o formă a corupției unor țărani, o manifestare care are urme și azi în viața satelor noastre. Nu rareori găsim și astăzi exploatarea la țară cari se folosesc de astfel de legături familiare pentru a-și putea asigura mai bine exploatarea.

Dealtfel, lupta de clasă se manifestă în piesă

și prin încercarea clasei boierești de a cuprime țărănilor unele concepții nesănătoase ale ei. E caracteristică în acestă privință concepția asupra temei. Ori aci boierii nu reușesc întotdeauna, țărănimia asuprașită păstrându-și concepția justă, văzând în femeie — așa cum ni se prezintă în unele acțiuni ale piesei — o tovarășe de muncă și de luptă. Concepția boierimii, a unei clase aflată în descompunere, nu poate să fie dealtfel decât nesănătoasă. Manifestările, obiceiurile, care sunt o expresie a putreziciunii clasei boierești, sunt însă preluate și imitate de slugoi și acestora. Apariția soției zapciului cu un cățel înfășat în pernă, căruia îi zice „copilul meu“, precum și permanenta stare de beție a zapciului și a logofătului, sunt aspecte grațioase în

acest sens. Aceste elemente nu fac altceva decât imită pe stăpânii lor, caută să fie demne de boierii, care — realizând averi fabuloase din exploatarea clăcașilor — își petreceau timpul în orgii. Descompunerea morală a clasei boierești este prezentă chiar în familia boierului Pandelache Moruz (unui din personajele principale ale piesei), prin aceea că Marghiolița „soața de a doua a dumnealui boier Pandelache“, își înșală bărbatul cu coconaș Bibica, logodnicul fetei boierului.

Deoparte deci boierii cari stăpânneau zeci și sute de sate, miile de iobagi prin exploatarea muncii altora, iar pe de altă parte iobagii, clăcașii a căror muncă era exploatarea până la sânge. Și cu toate acestea, cu toate că iobagii nu se bucură de roadele muncii lor, ei sunt acei cari au concepția sănătoasă despre muncă. Ei poartă o neprețuită dragoste rodului muncii lor. Ei sunt doar acei cari au lucrat în arșița soarelui, în vânt și ploaie, ca pământul să-și dea rodul. Și parcă ar avea o previziune; ei simt, ei au convingerea că MUNCA este baza unui trai mai bun. Această idee a dragostei țărănilor pentru muncă sa, pentru rodul acestei munci, este sugestiv și plastic redată în monologul din actul III, a băranului Suveică, în monologul pe care l-am putea numi „balada vieții“.

Clăcașul știa, simțea pe propria piele că munca sa este exploatarea. Revolta lui, lupta sa înseamnă un protest împotriva acestei exploatare, înseamnă o exprimare a năzuinței, a voinței ca munca să nu mai servească exploatarea, ci să fie un mijloc pentru a asigura o viață mai bună celor ce muncesc.

Lupta de clasă, în alte forme, în alte condiții este dusă și astăzi. În fruntea luptei țărănimii este azi clasa muncitoare, care la rândul ei a dus și mai duce o aprigă luptă împotriva burghezielor cari au luat locul boierilor. Faptul însă că azi conducătorul luptei țărănimii este clasa muncitoare, formează garanția eliberării de sub exploatarea a țărănimii noastre muncitoare, care — după ce și-a primit pământul — pornește pe calea socialismului.

In anul 1821, în perioada luptelor lui Tudor Vladimirescu

nu exista încă clasa muncitoare. Autorul reușește însă să arate primele elemente ale acestei clase, germenii ei, în persoana meseriașilor proveniți din rândurile țărănimii exploatare. Prezența acestora este o completare justă și binevenită a felului cum autorul aduce pe scenă societatea feudală.

Țărănimia lipsită de acel hegemon al luptei sale, care devine mai târziu clasa muncitoare, nu izbuteste în lupta ei, nu poate să ducă această luptă până la victorie. Dealtfel țărănimia nu reușește decât de foarte rare ori să dea din rândurile sale personaje de conducători bătători. Pentru acest motiv rolul principal în piesa lui Lascăr Sebastian îl are nu un oarecare conducător, ci masa mare a țărănimii. Suveică nu e tipul conducătorului de masă. El e mai mult un sfătuitor. Suveică e gata să-și jertfească și viața pentru dreptatea lui, pentru cauza clăcașilor obidiți, însă nu e destul de conștient ca să poată deveni conducătorul răscolului. Cu trup și suflet alături de „rebelii“, el privește cu dragoste către Tudor Vladimirescu, care conduce lupta țărănimii și a meseriașilor împotriva boierilor divaniți.

Este un merit al autorului și consti-

tuo o deosebită valoare a piesei ca spectatorul să simtă pe Tudor Vladimirescu cu pandurii lui, cu lepșa lui mereu prezent, fără ca acesta să apară măcar un minut pe scenă. Tudor Vladimirescu e prezent prin dragostea cum vorbese despre el țărăni, cum urmare acțiunile lui, cum îl așteaptă cu drag. Dar el e prezent și prin flică, prin grosa pe care o simte boierul, familia acestuia, auzind numai pomenindu-se numele lui.

Clasa boierească este reprezentată în mod just printr-un prototip al ei, prin postelnicul Pandelache Moruz. Acesta și familia lui intruchipează toate viciile acestei clase în descompunere: în cepand dela cruda și nemiloasă exploatarea pe care o exercită, până la imoralitatea din sânul familiei și până la lașitate, gata fiind să-și sacrifice toată familia, numai să-și scape pielea.

Piesa lui Lascăr Sebastian

este deci o reoglindire justă a societății feudale, a luptei dintre contradicțiile din sânul acestei societăți. Ideea de bază a piesei e legată de această luptă, autorul reușind să prezinte un aspect deosebit al ei: poporul asuprașit, la un moment dat, neavând posibilitatea de a ridica securea ca să spintece. „Își croiește arma din tăișul răsului și batjocurii“.

Piesa are, fără îndoială, și unele slăbiciuni. Autorul păcătuiește uneori printr-o privire ireală. Țărăniile lui Lascăr Sebastian nu sunt în toate manifestările lor țărăniile epocii din jurul anului 1821. Autorul a procedat bine când a conceput ca în desfășurarea acțiunii acești țărani din Giurgiu să nu-și manifeste revolta prin răscol. Tudor Vladimirescu fiind încă departe de Giurgiu ei nu aveau altă ieșire, altă soluție în condițiile date decât de „a-și crol armă din tăișul răsului și a batjocurii“. Însă totmai pentru faptul că țărănimia nu era conștientă, avea toate păcatele omului inconștient: netrecerea, șovăiala și fuga de răspundere. Chiar dacă clăcașii din Giurgiu anulul 1821 — a anului răzmeriței — sunt arătați pe drept cuvânt îndrăzneți, în stare să lovească în boier, trebuia neapărat arătată și o altă latură a caracterului lor, trebuiau aduși pe scenă și unii șovăelnici care se retrag dela luptă, dela acțiunea tăcută de cel în frunte cu Suveică. La fel piesa nu oglindește greutățile, obstacolele inerente oricărei acțiuni. Țărăniile în execuția planului lor, nu se loveau de nici o greutate, totul se desfășoară cum au plănuit ei înainte. — ceace e ireal.

O parte deosebit de valoroasă a piesei o constituie stilul ei. Este un stil potrivit epocii în care se desfășoară acțiunea, un stil popular, dar și literar în același timp, plin de farmec, expresiv, pe înțelesul tuturor.

Socotim că prologul este de prios. El nu spune cu nimic mai mult decât piesa.

În concluzie: piesa lui Lascăr Sebastian constituie o valoare incontestabilă a dramaturgiei noastre contemporane, o piesă ale cărei părți pozitive sunt fără îndoială, mai multe decât cele negative. Premiera ei pe țară la Arad, constituie într-adevăr un eveniment pentru teatrul nostru.

In ceace privește interpretarea,

ținem să scoatem în evidență că, în ultimul timp tot, aridant, ne-am obișnuit să vedem pe scena locală repre-

zentajii realizate, oglindind totuși ca mințioasă, conștiințioasă, colectivul acestui teatru. Într-un fel ca cea a lui Stefan Ciobolău, Ierul Pandelache Moruz, a lui Savu, (Efra Marghiolița), a lui Podhorskij (în rolul bătrânului că), — au fost la nivelul reușitei interpretări ale celor trei personaje eroare.

Unle roluri sunt însă greșit pretate. Analizând aceste prezentări teatrului va trebui să eliminăm în reprezentările viitoare piesei. Astfel, socotim de exemplu Olimpia Didilescu, — o artistă lent și hotărâte perspective de țară — va trebui să găsească o reală de interpretare a rolului — rolul căreia îl interpretează Olimpia Didilescu — este o fetiță o copilă de pripas, care nu poate poarte ca fețele burghezelor, care în haine țărănești la zile de sărbătoare.

Deasemenea, Aron Ciobanu (care este un adevărat cioban de muncă mișcă mai greoi și se manifestă puțin șgomotos. Așa cum a fost pretat acest cioban de Virgil devenit în anumite momente caricaturistic, ceea ce e trebuit, cu atât mai mult, cu cât acest personaj este unul din cele care rostesc anumite adevăruri, bile și deosebit de actuale și ar fi redarea ideii interanțională proletar prin faza: „... înimă de suprit, oriunde s'ar afla și oriunde ar fi, bate la fel“).

La fel, doamna Florica Stieră trebuie să-și conceapă mai serioasă de țărăniile asuprași. Trebuie să anumite manifestări cari ne aduc te de felul cum au fost interpretate țărăniile în opera burgheza. neral, se observă că țărăniile sunt interpretate, sunt călcate viol, prea guraliv, nearhând asuprași. (O justă interpretare a lui George Comănescu în rolul răsului trudit și necăjit).

Direcția de scenă

a fost încredințată autorului. bine înțeles, pune alte probleme însăși scrierea piesei. Lascăr Sebastian directorul de scenă al teatrului, ne da această în primul rând nereușind să rezolve toate problemele directorului de scenă. Acesta se manifestă prin concepția greșită unor interpretări, unde directorul de scenă avea datoria să intervină, cum și prin desfășurarea piesei, scene care nu sunt destul de destul de cursive. Directorul interpretatului Trifoi și zapciul Goga Pău au începutul actului III, se lungesc provoacă momente de stagnare, par prea lungi momentele, care să ră bagajele, de parcă toată scena ar oprî.

Pe de altă parte, unele scene mai acelea unde ar trebui să fie evidentă ura clăcașilor împotriva rului (ca cele ale bății), degenerează în gară, ceea ce trebuie evitat. Că se folosesc ca arma de „tăișul răsului“ și atunci când ajung la bății rului și a familiei sale, giunța și trebu să dea loc urci. Doar boierii manifestare a urei clăcașilor cu țipi de boier, o manifestare a de clasă și ca urmare, ASTFEL prezentată. Regia trebuie să se căie că deci ca acest caracter să neștirbit și scenele amintite să a caracterul comediei bufe.

Tot în interesul menținerii caracterului, socotim că din scena lui boierului, dansul ar trebui să fie în general, felul cum este realizată această scenă, e greșit. Ea trebuie să vină dinamică iar pandurii care în vis, nu trebuie să fie niște mecanici, ci să fie niște văr pandurii combativi.

(Continuare în pag. 3-4)

La inițiativa P.M.R.

Costul muncilor agricole făcute cu tractoarele și mașinile S. M. T. poate fi plătit după recoltarea cerealelor

Ce avantaje prezintă constituirea în asociații și cele a țărănimii muncitoare

În toamna trecută țărănimea muncitoare din județul nostru, care a lipsit de atelaje și chiar acei care au dispus de unelte de muncă, simțind din plin ajutorul pe care două stațiuni de mașini și tractoare din județul nostru l-au dat.

Amândouă avizat că într-o comună există din județ mai există țărani muncitori care nu și-au putut ara și sămânța pământul, stațiunea de la Șimand sau cea de la Adul Nou, au trimis aci numărul tractoare corespunzător suprafeței care aveau de lucrat.

De acest ajutor al stațiilor de mașini și tractoare, țărănimea muncitoare din județul nostru se bucura în și mai mare măsură în primăvara aceasta.

De două stațiuni, de la Aradul și Șantana, sunt pe terminate toate reparațiile necesare în campaniei agricole de primăvară. Ele așteaptă doar să fie avizate de comisiile comunale de însoțire să se deplaseze în diferite părți ale județului pentru a însoții țărănimea muncitoare.

Pentru aceasta însă, e necesar ca țărani să și însoțească cu tractoare și mașinile S.M.T.-ului să fie

cât mai mulți și astfel și suprafața de teren să fie cât mai mare. De aceea, organizarea în asociații și pe comune este foarte indicată și membrii comisiilor comunale, organizațiile de Partid și organizațiile de masă trebuie să ducă munca de lămurire în mijlocul țărănimii muncitoare, arătând acesteia că lucrând pământul cu tractoare și mașini agricole, producția este mai ridicată și de calitate mai superioară. În același timp, să explice țărănimii muncitoare că

costul lucrărilor cu uneltele S.M.T.-ului este mai redus decât al lucrărilor făcute cu animalele. Și acest lucru va fi cu atât mai redus cu cât acei care își lucrează pământul cu aceste unelte vor fi mai mulți.

Apoi, trebuie arătat țărănimii muncitoare că în acest an, la inițiativa Partidului Muncitoresc Român, este avantajat și din punctul de vedere al efectuării plății. Plata se poate face nu numai în bani, ci și în natură. Și dacă acei care lucrează pământul cu uneltele S.M.T.-ului, nu dispun momentan de bani sau produse în natură pentru plată, ei pot achita costul muncilor efectuate de S.M.T. la recoltarea cerealelor.

Ducându-se munca de lămurire în această direcție, tot mai mulți vor fi aceia care să beneficieze de mașinile și uneltele S.M.T.-ului, contribuind astfel la desfășurarea în bune condiții și la timp a campaniei agricole de primăvară.

Cum se stabilesc noile salarii ale funcționarilor

Tabele indicatoare tarifare — Desliintarea încadrărilor pe categorii de localități

Direcțiunea Statelor și drepturilor de Personal din Ministerul Finanțelor a pus la punct toate încadrările privitoare la raționalizarea și simplificarea aparatului de Stat cum și la aplicarea noului sistem de salarizare.

Instrucțiuni speciale privitoare la noua salarizare au fost trimise tuturor instituțiilor de Stat și organizațiilor economice în vederea

introducerii noulor norme de salarizare.

SIMPLIFICAREA SISTEMULUI DE SALARIZARE

Noul sistem de salarizare a funcționarilor, care intră în vigoare de la 1 Februarie 1949, reprezintă o contribuție importantă în regimul retribuțiilor muncii. Acest sistem este simplu și pune capăt sistemelor de salarizare din trecut cu multe ca-

„Cu pâine și sare“

(Urmare d'n pag. 2-a)

Costumația piesei (abstrăgând costumul pandurilor) este la nivelul teatrelor mari. La fel și decorul. (Aci am avea o singură observație: cărciuma ha nului n'ar trebui să pară nou-nouă, scoasă din cutie).

Suntem de părere că lipsurile regiei și a costumației arătate mai sus, pot fi ușor eliminate. Colectivul teatrului va trebui să analizeze speciificele care — ca orice creație — are inevitabil și slăbiciuni și să treacă în spirit auto critic la eliminarea lor. Astfel, se va ajunge ca reprezentațiile viitoare ale acestei piese de mare valoare, să fie la nivelul cerut de importanța educativă și a actualității ei, ridicându-se aceste reprezentații în același timp la nivelul capacităților colectivului de artiști ai Teatrului Român de Stat din Arad.

Reprezentarea piesei „Cu pâine și sare“ este un succes nu numai al teatrului din Arad, ci însăși al luptei noastre împotriva ideologiei și culturii burgheze, ea este un succes care întărește pozițiile de luptă ale clasei muncitoare pentru construirea socialismului.

LUCACI T. PETRE și GRIGORE VOICU

Mici de a cunoaste minunatele realizări din Uniunea Sovietică

Masse din ce în ce mai largi se încadrează în munca ARLUS-ului

Dimineața a început în orașul nostru o mare acțiune de organizare a filialei ARLUS, legată de munca de lămurire dusă din casă în casă, de la om la om. De la sediul ARLUS-ului au pornit 150 membri ai echipei, constituită în echipe spre toate părțile orașului, pentru a răspândi în cele mai îndepărtate străzi, importanța prieteniei româno-sovietice. Echipele care au plecat pe teren au fost însoțite de gândul că contribuie la cimentarea legăturii de prietenie între țara noastră și țara noastră socialistă. Entuziasmul membrilor ARLUS-ului s'a manifestat și prin faptul că în dimineața zilei s'au mai prezentat încă membri ai Asociației la sediul ARLUS-ului, cu dorința de a pleca și ei pe teren.

Pentru ca acțiunea să poată cuprinde întreg orașul, acesta a fost împărțit în 10 sectoare, echipele având sarcini concrete, câte străzi trebuie să viziteze. Înainte de a pleca pe teren, membrii echipelor au participat la scurte ședințe în cadrul cărora li s'au arătat sarcinile. În zilele următoare, majoritatea echipelor au avut ca interesul față de Asociația ARLUS-ului munca sa a fost atât de mare, numărul carnetelor de membru echipei s'au dovedit în mod deosebit în număr de masa celor dorințoși să participe și activa în AR-

Echipele au fost primite cu bucurie de masele muncitoare ale orașului nostru. Bărbați și femei, tineri și vârstnici au manifestat un interes deosebit față de viața și munca oamenilor sovietici. Membrii echipelor au arătat cum luptă Uniunea Sovietică pentru pace, pentru apărarea drepturilor țărilor mici, pentru o viață mai bună tuturor celor ce muncesc din lumea întreagă. Ei au arătat că, fără ajutorul permanent și neprecupelit al Uniunii Sovietice țara noastră nu ar fi putut să realizeze unui trai îmbelșugat poporului muncitor. Totodată membrii echipelor au subliniat însemnătatea utilizării minunatei experiențe în muncă a oamenilor sovietici, în lupta noastră pentru realizarea Planului de Stat.

Acțiunea de mare amploare a ARLUS-ului a stârnit un viu interes în mase. Zilele trecute, mai mult ca oricând, biblioteca Asociației a fost

vizitată de cititori, care au cerut cărți despre realizările din URSS. Cum trăiesc colhoznicii sovietici, cum se transformă natura în Uniunea Sovietică, cum se creează mercuri noi combinate metalurgice, uzine hidro-electrice. Cititorii se interesează de viața popoarelor din Republicile îndepărtate: Uzbekistan, Casahstan etc. Cum s'au transformat aceste regiuni, odinioară sterpe sărace, în regiuni înfloritoare cu culturi excepționale de bogate de bumbac, arbori fructiferi etc.

La fel și sala de lectură, amenajată cu reviste, ziare, în diferite limbi este vizitată de un număr mare de cităteni.

Rezultatele de până acum ale acțiunii întreprinse de filială, demonstrează marea interes pe care îl manifestă masele muncitoare din orașul nostru față de realizările din Uniunea Sovietică și față de munca ARLUS-ului.

In atențiunea populației Municipiului

Oficiul Central de Inchirieri invită populația Municipiului, să ceară în toate cazurile legitimația persoanelor care se prezintă drept organe de control ale Oficiilor de inchirieri. Să nu admită

intrarea lor în locuință fără a se legitima în prealabil. Organele de control ale Oficiilor, au legitimație specială, care trebuie să o prezinte cu ocazia controlurilor.

tegorii, clase, coeficienți, condiții speciale fixate la întâmplare și fără a corespunde unor servicii real îndeplinite.

Fără de cele 900—1000 de funcțiuni care au figurat în stadiul funcționarilor publici astăzi abrogat noul sistem de salarizare prevede numai câteva zeci de funcțiuni reparaționale în cadrul a 15 categorii, cu trei clase deosebite pentru fiecare categorie.

Cele trei clase existente în fiecare categorie de salarizare înlocuiește a fi aplicate pentru salariați cari, desi au aceeași funcțiune din categoria respectivă, trebuie să fie totuși retribuiți după capacitatea lor și după importanța lucrărilor prestate.

TABELE INDICATOARE TARIFARE

Noul sistem de salarizare determină salariul pentru fiecare funcțiune. În acest scop au fost stabilite tabele indicatoare tarifare prin care se arată ce cunoștințe reale trebuie să aibe salariații care îndeplinesc funcțiunea respectivă.

Tabelele indicatoare mai precizează și atribuțiile salariabililor din fiecare categorie.

În privința modului de retribuție, așa cum s'a mai anunțat salarizarea e stabilită după calitatea și cantitatea muncii.

Odată cu introducerea noului salarizării se mai precizează că numai cunoștințele reale teoretice și practice vor constitui baza stabilirii salariului. Deci, nu posesiunea unei diplome reprezintă criteriul cel mai important al formării salariului de bază, ci importanța lucrărilor și răspunderea efectivă a salariaților.

În noul sistem de salarizare au fost desființate și dispozițiile de încadrare pe categorii de localități.

Indiferent de locul unde prestează munca, fie în Capitală, fie în provincie, fiecare salariat va primi o retribuție egală cu valoarea muncii depuse, indiferent de locul unde este prestată această muncă.

În ce privește durata muncii, s'a stabilit că salarizarea s'a facă pentru opt ore legale de muncă pe săptămână. O altă activitate e admisă numai dacă funcționarul lucrează peste aceste 8 ore legale.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere.

VANZARI și CUMPARARI

CUMPAR seergas și păr pentru saitele Adresa la ziar. 597
„HATSCHKEK ARTUR“ AGENTIE. Armata Poporului 17. 580.000: central vilă grădină mare; 300.000: particular casă, grădină Mărășești regune; 200.000. Primăriei confort apartament.

PIAN negru, marcă vieneză, de vânzare. Adresa la ziar. 585

VAND motor stabil 25 HP în stare de funcționare. Bejan Nicolae, Belu, jud. Bihor. 587

CASA particulară pentru gospodărie de vânzare. Str. Ivrianu 21 Grădiște. 589

SUFRAGERIE, radio și serviciu de masă de vânzare. Adresa la ziar. 591

PIERDERI

PIERDUT cartela alimentară pe numele Valeria Fugătă. Declar nulă. 597

PIERDUT cartela de alimente pe numele Iacoban Ioan. Declar nulă. 599

FIRMA T. Sulaga din Arad Str. Cuza Vodă 50, anunță pierderea registrelor de cifra de afaceri și L.C.D. cu facturile de cumpărare, cu invitația ca cel care le-au găsit să le restituie reținându-și banii, în caz contrar se declară nule. 598

Cinema C.F.R. Grădiște

Prezintă: marele film istoric

COLONELUL CHABERT

care a luptat pentru eliberarea Franței de sub dominația regilor

Cinema „URANIA“

Repr. 3, 5 și 7

Cinema „CORSO“

Repr. 3.30, 5.30, și 7.30

Premieră pe țară

Cel mai frumos film muzical al anului din noua producție franceză 1948

SERENADA

Reprezentății: Duminică „Urania“ 3, 5, 7, și 9

„ Sâmbătă „Corso“ 3.30, 5.30, 7.30 și 9

„ Duminică „Corso“ matineu 11.30, 3.30, 5.30, 7.30 și 9.

Cinematografele VICTORIA și POPULAR

PREZINTA PUTERNICUL FILM SOVIETIC

Tânăra Gardă

Filmul redă minunata acțiune de organizare și de luptă a tineretului sovietic din Krasnodon împotriva cotropitorilor fasciști, care au invadat teritoriul URSS în timpul celui de al doilea război mondial.

Rolarile principale: V. IVANOV, TAMARA MACAROVA

Victoria 3, 5, 7, și 9 fix.

Popular 3.30, 5.30 și 7.30

Sâmbătă 19 Febr. 1949 va avea loc în Sala Culturală „30 DECEMBRIE”

Festival artistic urmat de bal

at de către Sindicalul „30 DECEMBRIE” (I.T.A.)

Muzică jazz și bufet bine asortat

SPORT

Sezonul oficial de football incepe cu matine pentru Cupa RPR, SSCA-CFR Oradea

Duminică incepe în mod oficial sezonul de football, cu matchul SSCA-CFR Oradea, ca va conia pentru Cupa RPR. Matchul se va juca pe arena SSCA, și va incepe la orele 15.30.

Localnicii se pregatesc intens, fiind echipa cea mai bună. Cu care au un team redutabil, război tuși favoriții intalnirii.

Participanții campionatelor de box ale județenei Arad

Sâmbătă orele 18, în sala ARO, încep campionatele de box ale județenei Arad. La acest concurs vor participa grupările din localitate ITA, „7 Noiembrie” și CFR, cu următorii pugiliști: cat. muscă: Băbila, Popescu, Klemen,

cat. cocoș: Amar; cat. pană: Nagy Emil; cat. ușoară: Dragoș Rusu, Motola; cat. mijlocie: Băbătu, Dragoș; cat. mijlocie: Băbătu, Dragoș; cat. semigră: Opris, Băbătu.

Luni 21 Februarie încep cursurile școlii de antrenori și oficiali de atletism

Luni, 21 Februarie, vor începe cursurile școlii de antrenori și oficiali de atletism. Aceasta școală va funcționa pe lângă județana OSP Arad, și va dura dela 21 Februarie până la 10 Martie 1949. Cursurile vor fi predate

de antrenorul federal Farkes și prof. Aurel Lupan, responsabil al Federației Române de Atletism. Toți elevii înscriși, sunt rugați să participe la deschiderea cursurilor, avea loc la data mai sus anunțată.

La 27 Februarie începe campionatul districtual cl. I-a

Conform dispoziției primite, campionatul districtual de football cl. I a începe la 27 Februarie a. c. — Toți responsabilii grupărilor, să fie prezenți

Marți, 23 Februarie, orele 17, la sala ARO, pentru a se putea organiza jocurile și pentru a cere ardeștii să participe la desfășurarea acestor jocuri.

În conformitate cu ordinul institutului Național al Cooperăției București Nr. 161290-948

Federala Județului Arad

la sediul ei din Bulv. Republicii 52

vinde la licitație publică în ziua de 19 Febr. 1949 orele 12 un număr de cea.

8.000 buc. saci de iută

rari. O parte din saci sunt noi, alții uzăți folosibili pentru tapiterie.

Cei ce doresc a lua parte la această licitație se vor prezenta la Federală în ziua fixată mai sus

DIRECTIUNEA

In frunte cu organizatiile de partid

Tărănimea muncitoare din plasa Chișineu Criș va veghea ca planurile de cultură pe gospodării să fie realizate

Lucrări care trebuiesc urgentate pentru a se putea începe în bune condițiuni campania agricolă de primăvară

În toate comunele județului nostru distribuirea planului de cultură pe gospodării a început încă din primele zile ale lunii Ianuarie.

Plugarul Morar Gheorghe a înțeles...

La Sofronoa, Dorobanți, Chișineu Criș și Nădlac s'au distribuit toate planurile de cultură. La prezentare planul de cultură din toamnă, are o rubrică specială pentru însămânțări de primăvară, țărănimea săracă și mijlocasă a fost conștientă și fiecare și-a luat angajamentul să semene suprafețele și culturile care să ducă la realizarea planului de cultură în întreaga comună.

Țărănimea muncitoare — săracă și mijlocasă — înțelegând importanța culturilor speciale, ca inul, cânepa, sfeclă de zahăr, fasolea, cartofii, floarea soarelui, borșeagul, și altele, s'a arătat mult interes și s'a luat cu repartizarea acestor culturi a fost făcută pentru locuitorii din aceste comune.

De exemplu, plugarul Morar Gheorghe din comuna Chișineu Criș are de însămânțat în această primăvară trei jugăre, neșterite.

Când mi s'a spus că ar trebui să însămânțez un jugăr cu porumb și cu sfeclă și unul cu orz, cartofi și cânepă, n'am prea vrut să

fac așa. Mi s'a arătat însă, de ce trebuie să sâmb în acest an și altceva ca în alți ani, că trebuie să avem mai mulți cartofi și mai multă cânepă și atunci am înțeles.

Sân acuma că în unele părți trebuie să se însămânțeze mai mult porumb și în altele mai multă sfeclă de zahăr și mai multă cânepă. În timp ce în alte părți trebuie să se însămânțeze alte culturi. Asta nu înseamnă că noi care n'am însămânțat atât de din urmă, să nu le avem. Se va face în așa fel ca în fiecare parte să existe cele necesare, prin grija pe care ne-o poartă Statul.

Și plugarul Morar Gheorghe ne arată planul său de cultură, adăugând:

— La noi, cei mai mulți vor semăna așa cum este trecut în plan. Vor fi însă și chiaburi care să nu vrea să facă așa. N'o să le meargă însă. Ei o să fie demascați și obligați să respecte planul de cultură care le-a fost fixat.

Cât privește satisfacerea planurilor de cultură de către chiaburi, țărănimea muncitoare în frunte cu organizațiile de partid dela sate, va veghea ca aceștia să însămânțeze în întreaga suprafață prevăzută în plan.

Am decurg celelalte operațiuni în vederea începerii campaniei de primăvară

În cele patru comune hotărâți a împărțit pe sectoare și în funcții au fost numiți paznicii comunelor care se vor ține sedințele de instrucție, arătându-li-se să procedeze pentru a putea realiza comisiile comunale de însămânțări, în fiecare zi, cine și cât să însămânțat, de îndată ce va începe campania agricolă de primăvară. În comune funcționează atelieri de reparat unelte, unde țărănimea muncitoare pot fi văzuți așteptându-și rândul la repararea plugarilor pentru a putea începe lucrările de îndată ce se va desgheta și reparatul uneltelor întrebuintate în cursul însămânțărilor de primăvară. Au fost pregătite selectoarele care să se facă alegerea grânelor sămânță și a vânzătoarelor pentru îndepărtarea tuturilor corpuri

străine din porumbul și celelalte cereale care urmează să fie sâmbănite. În cea mai mare parte sâmbănta necesară a fost pregătită și s'au luat măsuri pentru ca piatra vânăii pentru tratarea grâului și formolul pentru tratarea ovăzului să existe la fiecare cooperativă, de unde urmează a fi ridicat și adus la centrele de tratare care vor lua ființă acolo unde au funcționat și în toamnă.

Comisiilor comunale le mai revine sarcina de a urmări ca tractoarele particulare să fie reparate. Acei cari refuză acest lucru, sub diferite pretexte, să fie demascați și să fie luată măsuri ca aceste tractoare să nu rămână în stare de nefuncționare pe timpul muncilor agricole de primăvară.

Comune care întârzie cu anunțarea suprafețelor din alte comune

În momentul de față, comisiile comunale de însămânțări lucrează la stabilirea suprafețelor de teren care aparțin locuitorilor din comuna respectivă și separat la stabilirea suprafețelor care aparțin în comună locuitorilor care-și domiciliază în comunele din jur. Întocmirea acestor situații este întârziată, din cauza că unele comune neglijază să trimită situațiile comunelor respective. De exemplu, locuitorii din comunele Curtici, Arad, Iratoș, Macea, Sânpaul, Mureșel și Nădlac au rămas în hotărâți comunele Sofronoa.

Dintre acestea numai comuna Nădlac a comunicat comisiei comunale de însămânțări din Sofronoa numele locuitorului care are pământ în hotărâți comunele Sofronoa, arătând ce suprafață și ce culturi va face în acest pământ. Celelalte comune n'au comunicat acest lucru. Și n'a comunicat mai ales comuna Curtici care are 254 de pozitivi în comuna Sofronoa, din care cauza comisia comună de însămânțări din Sofronoa nu poate prevedea ce culturi se vor face pe aceste pământuri.

Comisia comună din comuna Sofronoa a comunicat în schimb comisiilor comunale din Saguna, Sânpaul, Livada și Nădlac, suprafețele ce le au locuitorii din Sofronoa în comunele respective, ușurând astfel munca comisiilor din aceste comune.

Aproape la fel se prezintă situația și în comuna Chișineu-Criș. Și aici există locuitorii din alte comune care au suprafețe de teren ce trebuiesc însămânțate în primăvară și n'au comunicat cu ce anume vor fi însămânțate acestea.

Se impune deci ca toate comisiile comunale de însămânțări să treacă de urgență la efectuarea tuturor operațiilor menite să ducă la îndeplinirea reală a planului de cultură pe fiecare comună în parte, odată cu măsurile ce trebuiesc intensificate în legătură cu funcționarea atelierelor de reparat unelte, fixarea centrelor de selectare și tratare a semințelor și de stabilire a suprafețelor care aparțin țărănimei lipsită de atelaje, care urmează să fie însămânțate de S.M.T., după ce se va lua legătura cu stațiunile de mașini și tractoare din cuprinsul județului.

Toate aceste operațiuni trebuiesc făcute acum și un ajutor prețios trebuie să găsească comisiile comunale de însămânțări la organizațiile de Partid și la organizațiile de masă care trebuie să ducă munca de învățare în sânul țărănimei muncitoare, arătând acesteia importanța începerii la timp a campaniei agricole de primăvară.

Partidul Național Popular a hotărât să se autodizolve

BUCUREȘTI, 17 (Rador). — Comitetul Central al P.N.P. convocat în sedința plenară în ziua de 6 Februarie 1949, a votat o rezoluție în care arată între altele:

Sub conducerea Partidului Muncitoresc Român în perioada 1946—1948, Partidul Național Popular în care intraseră și elemente ale Uniunii Patriotilor, s'a străduit cu succes să dea mai cu seamă o orientare politică justă categoriilor sociale mijlocii pentru a le scoate de sub influența marii burghezii. În perioada acinată, când în fata tuturor oamenilor muncii dormeau de a pși hotărâți la construirea societății socialiste, se pune în primul rând sarcina îndeplinirii Planului de Stat și când pentru realizarea prevederilor acestui Plan se cere tuturor celor ce muncesc să se încadreze practic în opera inițiată de P.M.R. Comitetul Central al P.N.P. a examinat felul cum categoriile sociale mijlocii pot contribui la îndeplinirea acestei mărețe sarcini.

C.C. al P.N.P. consideră că alianța categoriilor sociale mijlocii cu

Eroii tineretului

Vasile Roaită

s'a născut în 1914, în București, cartierul Grivița. Părinții lui trăiau greu. Erau zece frați, trei băieți și șapte fete.

În vârsta de zece ani rămâne orfan și în 1929 intră ca ucenic la atelierul Grivița C.F.R., de unde în urma dărzencii sale față de terorizările direcțiunii reacționare, în mod disciplinar este trimis la Tur nu-Severin.

În 1932 reușește să se reintoarcă la atelierul Grivița. Aici îl ajung evenimentele din 16 Februarie 1933.

„Sirena să sune neincetat” — I-au spus lui Vasile Roaită tovarășii săi. — „Fără întrerupere va suna” — a răspuns el și și-a ocupat postul.

Colonelul Hotineanu omul lui Carol și al guvernului Maniu comanda foc. Trupurile celerităților sunt străpunse de gloanțe, Grivița este roșie de sânge. Dar Vasile Roaită nu lasă din mâinile sale lanțul sirenei a cărei vuet se amestecă cu strigătele miilor de muncitori cari cereau pâine și o viață mai omenească.

Un glonte îi străpunge corpul care cade fără viață, dar mâinile sale pe lanțul sirenei rămân încătușate. Sirena nu încetează să sune. Soldații lui Maniu îi taie trupul cu baionetele, de ciudă că sirena nu face nici sub mâinile tănarului muncitor mort.

Așa a încetat din viață la Grivița tânărul muncitor comunist Vasile Roaită.

El a murit, dar prin exemplul său, prin sacrificiul său suprem, trăiește mai departe în inimile noastre. Exemplul său ne dă un nou avânt în lupta pentru împlinirea mărețelor idealuri pentru care au luptat și s'au jertfit atâția martiri ai clasei muncitoare, ai căror sânge stă la temelia victoriilor noastre de azi și de mâine.

clasa muncitoare se poate face nu numai în organizațiile de masă existente și anume: sfaturile populare, sindicatele, cooperativele și diferitele organizații profesionale și culturale.

În conștințare, rezoluția arată că pentru a da posibilitate membrilor săi să aducă întreaga lor contribuție pozitivă la opera mărețată de clădire a socialismului în țara noastră, C.C. al P.N.P. hotărâște autodizolvarea Partidului Național Popular.

Pentru ca membrii P.N.P. să poată primi în mod organizat noile lor sarcini, autodizolvarea se esaloanează până la data de 21 Martie 1949, timp în care Comitetul Central PNP va dirija întreaga operațiune.

Ziarul „Națiunea” organul PNP, își va înceta apariția pe data de 18 Februarie 1949.

Deputații, membri ai Partidului Național Popular rămân mai departe membri ai Marii Adunări Naționale ca deputați fără de partid.

Intreceri permanente pe obiective concrete

(Urmare din pag. 1-a)

tea lor bună, ceea ce a arătat cum se poate realiza productivitatea muncii, cum se pot sparge normele, cum se poate organiza mai bine munca. Organizarea de întreceri socialiste fulger, adică pe un număr limitat de zile nu corespunde însă prin faptul că neexistând un curent, un spirit continuu de întrecere, după expirarea zilelor de întrecere munca întreceriste, ajungându-se uneori ca realizările din perioada întrecerii să fie aproape anihilate. Acest sistem de întreceri trebuie să dispară și să facă loc întrecerilor cu caracter de continuitate. Pentru realizarea Planului de Stat, oamenii muncii trebuie să fie angajați în întreceri socialiste de la 1 Ianuarie și până la 31 Decembrie. Dacă „întrecerea socialistă este metoda comunistă de construire a socialismului” — așa cum ne învăță tovarășul Stalin — atunci să acordăm întrecerilor socialiste atenția cuvenită, să tindem la permanentizarea lor, pentru că și lupta noastră pentru construirea socialismului nu este dusă periodic, ci este dusă cu hotărâre și elan zi de zi și ceas de ceas.

Dar întrecerile socialiste de până acum au scos la iveală și alte slăbiciuni. Au fost cazuri, ca la „Flamura Rosie” de pildă și la „30 Decembrie”, filatură și atelierul mecanic, când tovarășii muncitori aflați în întrecere individuală, au știut cu cine se găsesc în întrecere, dar n-au știut care sunt condițiile pentru care se întrec. Aceasta înseamnă că întrecerea a fost formal organizată.

Ba mai mult, chiar sindicatul „30 Decembrie” a apărut niște formulare tip de chemare la întrecere individuală, conținând și condiții de întrecere tip, care au fost împărțite la muncitorii din diferitele secții ale fabricii, cu toate că condițiile de întrecere diferă de la secție la secție, de la atelier la atelier.

Aceste chemări la întrecere nu sunt sănătoase, pentru că tovarășii care cheamă la întrecere și care primesc întrecerea pe baza acestor formulare tip, privesc întrecerile cu superficialitate, inițiativa nu au avut-o ei, deci întrecerile nu au pornit de la ei, de jos, ci pur și simplu pînă la ei s-a distribuit asemenea exemplare, le-au completat formal și le-au adresat unui tovarăș de muncă. Aceste întreceri nu sunt pregătite, nu sunt organizate. Acest fel de „întrecere” nu va trăi, nu va da rezultate în muncă. Prin acest sistem, nu se ajunge decât la birocratizarea, la bagatelizarea întrecerilor.

Noi credem că Biroul organizației de Partid de la „30 Decembrie”, trebuie să aibă o mai mare preocupare față de întrecerile socialiste. Această preocupare trebuie să lichideze situația în care organizația de Partid se află uneori în coada maselor, care dornice de întrecere le organizează greșit, fiind îndrumate astfel de unele cadre ale administrației, neinstruite nici ele.

Mai ales că nu prea se vede nevoia tipăririi de formulare, pentru că tot la „30 Decembrie”, la atelierul mecanic de pildă, am văzut chemări la întrecere făcute într-un mod tovarășesc la ziarul de perete, cuprinzând condiții concrete.

Astăzi, când am trecut la o formă nouă de producție, la producția planificată, trebuie să lichidăm și ca sistemele învechite de lucru, aceasta atât în producție, cât și în organizarea întrecerilor și în organizarea

muncii. Intrecerile în producție, cum am spus și mai sus, trebuie să aibă un caracter de continuitate. Ele trebuie să pornească de jos în sus, de la om la om, de la mașină la mașină, de la echipă la echipă, continuând cu secțiile, ajungând până la fabrică. Muncitorul care pornește la întrecere socialistă în muncă trebuie să știe cu cine se găsește în întrecere, trebuie să cunoască detaliat condițiile întrecerii, trebuie să cunoască norma de lucru, să urmărească și să realizeze rezultatele întrecerii.

Ținând seama de faptul că azi realizarea Planului de Stat pe 1949, este principala sarcină a întregului popor muncitor și a fiecărui om al muncii aparte, sindicatele, grupurile sindicale — acolo unde ele au luat ființă — în deplină măsură să organizeze și să urmărească întreceri socialiste în producție cu caracter de continuitate și pe obiective concrete.

Elevii și elevele școlii sindicale inferioare s'au chemat la întrecere

În cinstea alegerilor sindicale elevii și elevele școlii sindicale inferioare s'au chemat la întrecere. Întrecerea a fost inițiată de Centrul No. 1 al școlii, din care fac parte membrii Sindicatelor CFR, Transporturi, Metalochimie și CAM. Elevii Centrelor No. 2 și 3 au luat la cunoștință cu bucurie chemarea la întrecere a Centrului 1 și în cadrul sedințelor comune pentru prelucrarea punctelor întrecerii și-au manifestat dorința de a studia cu răvnă să poată aprofunda cât mai temeinic materialul.

Diferitele puncte ale întrecerii privesc îmbunătățirea frecvenței, punctualitatea la cursuri, notându-se atât absențele cât și întârzierile. La fel se va trece într-un catalog numărul și calitatea răspunsurilor date la seminarii, analizându-se în mod critic și articolele expuse pe zărilor de perete.

Un punct important al întrecerii constituie schimbul de experiență între elevii celor 3 Cen-

tre, prin delegarea a câte unui tovarăș din cadrul unui Centru la celelalte două centre. Sarcina delegaților este de a prelucra în mod critic desfășurarea lecțiilor la școală.

Comisia de urmărire a întrecerii va fi formată din câte un tovarăș de la fiecare Centru, în frunte cu delegatul responsabil din partea Consiliului Sindical Județean.

Elevii și elevele școlii au primit cu entuziasm organizarea întrecerii și au hotărât că pentru stimularea muncii în cadrul Centrelor să se cheame la întreceri individuale. Ieri au început întrecerile și din răspunsurile date la seminarii s'a observat că tovarășii sunt mai atenți la lecții și și dau silința să dea răspunsuri mai concrete.

Bărbulescu Lucia, corresp.

Informații

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandru cel Mare, etaj I, colț cu Bul. Republicii. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, Redacția 26-20-77.

Redacția de noapte și tipografia 20-77.

Administrația: Bul. Republicii No. 96. Telefon: 16-92

(Taxa postală plătită în prealabil prin conf. aprobării Dir. P. 17.954) Cont CEG 87.915.

— INCEPAND cu data de 12 Martie a început distribuția filatelice emisiunea „Lenin și U.R.S.S.”. Distribuția se face zilnic între orele 8-12, până la data de 28 Febr. 1949. Diriginte principal, Indescifrabil. Referent, Indescifrabil.

— FARMACIILE DE SERVICIU. Azi și în noaptea de Vinet Sâmbătă sunt de serviciu următoarele farmacii: Steubie (Str. Nistor (Bulev. Republicii), Piața Miron Cristea), Frank (gă f. blica textilă).

— R. P. R. PRIMARIA COM. ROVINE, Județul Arad. Nr. 38. PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștință celor interesați, că pe ziua de Martie 1949, orele 10, în localitatea Rovine, se va organiza licitație publică cu oferte închise de supraofertare verbală, darca în antrepriză a reparării plutei comunal. Licitația ține conform dispozițiilor și lor în vigoare pentru ținerea lor. Caietul de sarcini poate fi luat zilnic între orele 10-13, la Primărie. În caz de nereușită, licitația a II-a se va ține în ziua de Martie 1949, iar în caz de nereușită licitație nu va reuși, tot în ziua de Martie 1949, dar la orele 12, se va ține în același loc tratare prin învoială. Rovine, la 16 Februarie 1949. Primăria.

Comunicat

Conform dispoziției Societății Comerciale Stat „LOTO” săptămânal vânzarea buletinelor va face până Sâmbătă seara ora 21.

Duminecă toate Colecturile și Agențiile respective vor fi închise.

Colectorii Loteriei de Stat din Arad.

COLECTURA OFICIALĂ

Bulevardul Republicii 92 rep. IONUȚAȘ

Si de data aceasta p'atește 17 câștiguri. Jucați cu încredere la această colectură

A. R. L. U. S.

Asociația Română pt. strângerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică :- Filiala Arad :- Cercul de Studii

Sâmbătă 18 Febr. a. c. orele 17

În sala de conferințe a Filialei

Prietenul Maior NAZARIE ȘTEFAN

va vorbi despre

Armata Sovietică - Armata Păcii și Progresului Popoarelor

Sala încălzită

Intrare liberă

„SLOVA”

care se ocupă cu difuzarea presei din întreaga țară

în noul local

din Bulev. Republicii No. 90. Telefon 18-10

primește abonamente pentru toate revistele și ziarele din întreaga țară

...al unei adunări populare

Clasele muncitoare din orașul nostru au comemorat luptele din Februarie 1933

26 luptători antifasciști din Arad au primit carnete de membru F.I.A.P.P

...s-au împlinit 16 ani de la izbucnirea revoluției muncitorești din Apus, a revoluției muncitorești la Grivita când 400 muncitor, ceferisti și alți sute.

...ocaziei acestei comemorări a fost convocată Comitetul Național a fostilor luptători antifasciști (F.I.A.P.P.) din Arad, a organizat o mare adunare populară de un program cultural în ziua de 16 Februarie.

...care a avut loc în sala „Bălcescu” a Ateneului din Arad, (fost Savoy) deschisă de președintele Populii tov. Faur Gheorghe care a vorbit despre înfrângerea zilei, apoi tovarășii Simeon și Palăstii Iosif în limba noastră și în ghilargă, au vorbit despre împrejurările economice și sociale care s-au petrecut masacru.

...Vorbitorii cu subtilitate și a celor petroliști, au vorbit despre luptele muncitorești și a celor petrolști, și de Partidul Comunist pentru satisfacerea revendicărilor lor împotriva stăpânului și a terorașilor, imbecililor și interesele muncitorilor din Apus.

...vorbitorii au arătat că lupta și jertfa muncitorească de la Grivita trebuie să servească pentru noi o prilej în lupta noastră împotriva imperialismului, atâtălor în noi războaie. Trebuie să depunem toate eforturile ca Planul de Ștat să se realizeze, creându-ne prilej să luptăm pe drumul înfrântului.

...încheierea aplauzelor populare ale celor prezenți, a urmat înmânarea carnetelor de membru F.I.A.P.P. celor 26 luptători antifasciști din Arad, care au primit și teroriștii și tovarășii și ei au primit carnetul de membru.

...încheierea aplauzelor populare ale celor prezenți, a urmat înmânarea carnetelor de membru F.I.A.P.P. celor 26 luptători antifasciști din Arad, care au primit și teroriștii și tovarășii și ei au primit carnetul de membru.

...încheierea aplauzelor populare ale celor prezenți, a urmat înmânarea carnetelor de membru F.I.A.P.P. celor 26 luptători antifasciști din Arad, care au primit și teroriștii și tovarășii și ei au primit carnetul de membru.

de membru FIAPP, sunt tovarășii Faur Gheorghe, Malai's Petru, Matals Deana, Vărăndan Ioan, Adam Simeon, Palăstii Iosif și alții.

In cadrul programului cultural închinat comemorării masacrului de la Grivita au executat cântece muncitorești corul CFR-ului, al studenților dela Facultatea de Zootehnie și Medicină Veterinară și U.T. M.ului. Poezii cu subiectul inspirat din eroicele lupte ale ceferștilor din anul 1933 au recitat tovarășii

Serban Ioan, ceferist, Heghedus, muncitor la fabrica 30 Decembrie, Pamfilie Ioan și Maz'lu Victor, studenți, Tov. Sarea, membru al Sindicatului Constructori a declamat reușita poezie a poetului Horvath Imre: „Planul”.

In cadrul adunării, publicul numeros din sală și-a manifestat atașamentul față de Uniunea Sovietică și genralul ei conducător I.V. Stalin, față de Partidul Muncitoresc Român și guvernul țării.

Iluminatul public al orașului va fi asigurat prin înlocuirea tuturilor becurilor lipsă

Comuna Nădlac va fi electrificată

Locuitorii care în noaptea de 16 spre 17 Februarie au trecut pe străzile din cartierul Gă, au putut observa că echipe speciale ale Uzinei electrice lucrau la fixarea becurilor lipsă din acest cartier. In această noapte au fost montate sau înlocuite un număr de 100 de becuri.

Achiziția aceasta de instalare a becurilor lipsă va fi continuată în străzile cartierelor Bujac, Săga, Pârncava, Drăgășani, Cucurini și Malul Mureșului spre Uzina de apă, în cursul acestei săptămâni.

In felul acesta, iluminatul public va fi asigurat în toate părțile orașului, așa cum era în anul 1938.

In centrul orașului, până la ora 12 noaptea vor arde toate becurile, iar după această oră va arde tot al doilea bec, dealungul bulevardului, începând dela gara CFR. In cartierele marginase, vor arde toate becurile, de seara până dimineața.

Din planul de lucru pe acest an al Uzinei electrice, face parte printre altele și introducerea curentului electric în comuna Nădlac, pe toate străzile, urmând ca să fie introdusă lumina electrică și în locuințele ce-

tățenilor din comună. Electrificarea comunei se va termina, potrivit planului, până la 31 Mai a. c.

Tot în acest an vor avea lucrări de extindere a liniilor electrice existente în comunele Pâncota, Covășin, Cuvin, Măscă, Galsa, Ineu, Chișineu Criș și în cadrul planului regional în comunele Teremia Mare, Comlăușul Mare și Comlăușul Mic, Fratelia, Peciu Nou, Vinga, Orlișoara, Gătaia, Tormac, Ciacova, Făget și Sânicolaul Mare din județul Timiș. Să va îmbunătăți deasemenea întreținerea liniilor din comunele Pociica, Sătin, Curtici, Sofronea, Vladimirescu, Măndruloș, Sânicolaul Mic și Sâmbăteni.

In cadrul ultimei etape a întrecerilor până la 6 Martie

Puternice manifestații culturale vor avea loc Duminică în oraș și județ

Marea întrecere între echipele culturale ale sindicatelor, organizațiilor de masă din oraș și cele ale Căminelor Culturale din județ se află în plină desfășurare. Această ultimă etapă care face până la 6 Martie trebuie să reflecte toată activitatea de până acum a echipelor și căminelor culturale și trebuie să însemneze un avânt deosebit al acestor întreceri.

Și într'adevăr, manifestațiile culturale care vor avea loc în cursul zilei de Duminică, atât în oraș cât și la țară, sunt începutul unui asemenea avânt. La orele 9 dimineața, în sala culturală a fabricii „30 Decembrie” 17 echipe culturale ale tinerețului vor desfășura, până spre seară, un bogat program artistic. In sala ateneului popular „Nicolae Bălcescu” echipele culturale ale sectoarelor I și IV UFDR, împreună cu o echipă a Uniunii Populare Maghiare și cu una a Comitetului Democrat Evreiesc vor da și ele un program bogat.

Programul de radio

VINERI 18 FEBRUARIE
Radio România și Radio București I: 13.02: Orchestra Iosif Jaga. 13.25: Revista presei. 13.30: Continuarea programului Orchestrei Iosif Jaga. 14.00: Cronica vieții culturale sovietice. 14.15: Uverturi slave (discuri). 14.30: Ora exactă — Radio Jurnal. 14.45: Muzică populară românească (discuri). 14.57: Buletin meteorologic. 15.00: Maestrul Artei Sovietice: Sofroțiki și Oborin (discuri). 15.30: Recomandări din program. 15.33: Ora exactă — Închiderea emisiunii. 18.00: Deschiderea emisiunii, Ora exactă. Ora Copiilor. 18.30: Curs de limba rusă. Radio România; 19.00: Emisiune în limba maghiară. 19.25: Muzică din filme (discuri). Radio România și Radio București I: 19.30: Ora Tinerețului — Emisiune pentru studenți. 20.00: Ora exactă — Radio Jurnal. 20.15: Seară de Operă: „Dama de pică” operă în patru acte de Ceikowski (discuri). In pauza II-a: Buletin sportiv. 22.00: Ora exactă — Radio Jurnal. 22.25: Buletinul de știri în limba rusă. 22.30: Compozitori români: prof. Mihail Andrieu — pian prof. Vasile Filip — vioară. 22.50: Fantezii și Polcuri (discuri). 23.30: Cântece și Jocuri sovietice (discuri). 23.55: Muzică populară românească (disc). 24.00: Ora exactă — Închiderea emisiunii.

Cât privește Căminile culturale din județ, programul de Duminică prevede puternice manifestații. Astfel, toate Căminile Culturale din plasa Aradul-Nou se concentrează la Frumuseni, unde vor prezenta, în fata tărânimii muncitoare, programul lor, în sala noului Cămin Cultural, care este luminat cu curent electric furnizat de un dinam special amenajat să alimenteze numai Căminul Cultural, deoarece comuna nu este încă electrificată; comuna Covășin va găzdui și va da posibilitate echipelor artistice ale Căminelor Culturale din plasa Șiria să desfășoare programul pe scena nouă; tot așa echipele artistico-culturale din toate satele plaselor Curtici, Pociica, Chișineu-Criș și Sântana se vor concentra la plasă, unde își vor prezenta programul lor.

Fără îndoială că pentru cea de a doua etapă a întrecerilor, aceste evenimente culturale din oraș și județ, vor însemna un serios avânt dat întrecerilor în ultima etapă.

Din Tara Socialismului

Creșterea puterii de cumpărare a Colhozurilor Sovietice

Puterea de cumpărare a populației sătești din Podolia, regiunea sovietică, crește neîntrerupt. In anul 1948, cooperatiunile sătești au vândut colhozurilor diferite produse în valoare de 466 milioane ruble, adică cu 145 milioane ruble mult decât în 1947. Au fost vândute colhoznicilor stofi, măști, tricotate și încălțăminte în valoare de 181 milioane ruble, iar măr de larg consum de 71 milioane ruble, etc. Colhozicii au cumpărat peste 1800 de biciclete, 1000 de aparate de radio, 1500 de paletoane, 2080 de mașini de cusut, 500 de motocicleti și numeroase alte obiecte.

O operă originală

Metallurgii din Zaporoje scriu istoricul propriei lor uzine

În lângă redacția ziarului „Dneprov-metallurg” a uzinei „Zaporoj” din Zaporoje, a fost creat un cerc literar. Din acest cerc fac parte fruntași ai muncii — metallurgii, turnători, topitori de oțel. In prezent, membrii cercurilor literare s-au angajat să realizeze o lucrare interesantă și de mare însemnătate: întocmirea unui istoric al acestei opere, care va fi terminată până în luna Iunie a anului următor, vor colabora cei mai buni muncitori, ingineri și funcționari.

Consiliile de administrație dela asociațiile viticole și pomicole au fost dizolvate

BUCHUREȘTI, 17 (Radio). — Ministerul Justiției a dat o decizie prin care actualele consilii de administrație dela asociațiile viticole și pomicole afiliate Uniunii Generale cu sediul în București, se dizolvă și se înlocuie în locul lor comisii interimare.

TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

Mari scăderi la bursa din New-York

Crahul din St.-Unite are repercusiuni la bursa din Londra. - Ingrijorarea cercurilor financiare franceze. - Neliniștea Wall Street ului tinde să se transforme în panică

NEW-YORK, 17 (Rador). După cum anunță agenția „Reuter” bursa de acțiuni din New-York a înregistrat Marți scăderi bruște la valori, interesul pentru tranzacțiile de bursă fiind în această zi cel mai scăzut din ultimele luni.

Piata cerealelor și a bumbacului din Chicago a înregistrat deasemenea scăderi considerabile.

Ca urmare a actualei tendințe de scădere din Wall Street, bursa de acțiuni din Londra a lucrat Marți „într-o atmosferă apatică”, acțiunile industriale, precum și celelalte înregistrând scăderi foarte serioase. Volumul extrem de restrâns al tranzacțiilor „a fost suficient pentru a provoca o depresiune a prețurilor”.

PARIS, 17 (Rador). După cum transmite agenția TASS, simptomele crizei economice, care se apropie, în țările capitaliste și în primul rând în Statele Unite, încep să provoace îngrijorarea anumitor cercuri franceze.

Correspondentul economic al ziarului COMBAT, Gerard Takes se arată foarte pesimist la această privință.

„Prăbușirea prețurilor produselor agricole pe piețele americane, scrie el, are aspectul unei catastrofe, ea ne reamintește odată mai mult, crizele din anii 1937—39”.

WASHINGTON, 17 (Rador). Presa americană comentează declarațiile făcute de către secretarul de Stat al departamentului agriculturii, care a analizat condițiile în care se desfășoară actualul început de depresiune economică.

Astfel agenția Telepress arată că elementul esențial al acestor declarații îl constituie afirmația după care „producția industrială trece printr-o gravă criză datorită scăderii puternice a cererii din partea consumatorilor. În timp ce șomajul a crescut considerabil în intervalul Decembrie 1948—Ianuarie 1949”.

Referindu-se la depresiunea înregistrată pe piețele americane, secretarul de stat al agriculturii a arătat că „un declin asemănător a fost înregistrat în 1929, iar factorii care au determinat apariția acelei crize economice pot fi remarcate și în momentul de față”.

Patru fruntași ai Partidului Comunist Irakian condamnați la moarte de tribunalul militar din Bagdad

BEIRUT, 17 (Rador). După cum transmite agenția TASS, postul de radio din insula Cipru anunță că tribunalul militar din Bagdad a condamnat la moarte patru fruntași ai Partidului Comunist Irakian, — Iusef Suleiman, Hussein Mohamed El Shabibi, Zakî Mohamed Basa'b și Ibrahim Sadek. Afară de aceștia alți 56 de persoane au fost condamnate

WASHINGTON, 17 (Rador). Presa britanică comentează pe larg simptomele din ce în ce mai accentuate ale depresiunii economice care s-a declarat începând de acum patru zile pe piața Statelor Unite. Astfel, publicația britanică THE FINANCIAL TIMES, consacră acestei probleme un articol de fond intitulat „Cataclismul american”. Ziarul

arată că brusca depresiune de pe piața Statelor Unite și creșterea extraordinară de puternică a șomajului creează în cercurile financiarilor și industrișilor americani o atmosferă de neliniște care tinde să se transforme în panică. Se pare că în momentul de față așa zisa perioadă de prosperitate a fost definitiv depășită și că alarma creată în cercurile de afaceri de prăbușirea cursurilor

dela bursă dovedește că în drumul crizei.

Este neliniștitor faptul că niciodată existat pe piața americană atât de puternice de îngrijorare.

Declarațiile oficiale ale dintre marii industriași și americani, după care nu ar de criză ci de o simplă „pasivitate a situației”, nu au cântăcit decât de a încerca să rețină pe piața americană litate „este clar, scrie ziarul ste declarații optimiste nu susținute de majoritatea oamenilor de afaceri, care manifestă un pronunțat în fala actualității

Poporul coreean își exprimă cunoștința față de U.R.S.S.

Scrisoarea adresată Generalisimului Stalin de populația din Nordul și Sudul Coreei

MOSCOVA, 17 (Rador). TASS transmite:

Cu ocazia terminării evacuării trupelor sovietice din Coreea, populația din Nordul și Sudul Coreei a trimis Generalisimului I. V. Stalin o scrisoare prin care își exprimă cunoștința ei.

La apelul muncitorilor dela uzina „Sado Euphen” din Pheniang (Coreea de Nord) strângerea semnăturilor pentru această scrisoare a avut loc în toată țara din Octombrie până în Decembrie 1948. Populația din Coreea de Sud, care este ocupată de trupele americane, a luat parte activă la discutarea și semnarea scrisorii către Stalin, cu toate represaliile și teroarea din partea autorităților locale. Scrisoarea a fost semnată de țărani din provinciile din Coreea de Sud, de locuitorii din Seul, (capitala Coreei de Sud), Incioca și alte orașe, de populația insulei Hedzio și legiunile de partizani din regiunile muntoase ale Coreei de Sud.

În total scrisoarea a fost semnată de 16.767.680 locuitori din Coreea de Nord și de Sud. În acest număr intră și 9.940.000 locuitori ai Coreei de Sud, undă locuiește mai mult de o jumătate din populația întregii țări. Listele cu semnăturile la această scrisoare ocupă peste 20 de țări.

Zilele acestea scrisoarea poporu-

lui coreean către Stalin a ajuns la Moscova.

Textul scrisorii este brodat pe mătase.

Scrisoarea arată că poporul coreean nu va uita niciodată faptul că eliberarea sa se datorește armatelor sovietice conduse de marele I. V. Stalin.

Scrisoarea subliniază tendințele profunde care s-au dezvoltat cu sprijinul generos al Sovietice și adaugă că poporul coreean va căuta să întreprindă mult prietenia sa cu poporul sovietic, care constituie cea mai mare garanție a libertății și independenței Coreei.

Alți 250.000 muncitori italieni au declarat grevă

ROMA, 17 (Rador). După cum anunță agenția Associated Press, 250.000 de muncitori din industria chimică depe întreg teritoriul Italiei, au declarat Miercuri o grevă de o oră, cerând sporirea salariilor. Grevă generală a funcționarilor publici continuă.

ROMA, 17 (Rador). Agenția Telepress transmite:

Un mare număr de muncitori din administrația municipală așteaptă actualmente un ultimatum-ul dat de ei adică și se pare că dacă acest ultimatum va rămâne fără răspuns mâine ei se vor alătura grevii. Pe de altă parte, un număr de un milion muncitori industriali gata să intre în grevă.

Șomajul ia proporții în țările marșalizate

BERLIN, 17 (Rador). După cum transmite agenția TASS, agenția ADN — referindu-se la datele furnizate de Camera de Muncă din Frankfurt pe Main — arată că numărul șomerilor din Bizonia (zonele unificate engleză și americană din Germania apuseană) s-a ridicat la 31 Ianuarie 1949 la cifra de 950.000 dela 1 Ianuarie 1949 numărul șomerilor a crescut cu 201.302.

LONDRA, 17 (Rador). După cum transmite agenția TASS, ministerul englez al muncii a publicat datele privitoare la repartizarea brațelor de muncă, din care reiese că numărul șomerilor a crescut în decurs de o lună cu aproape 50.000. În Decembrie, au fost în Anglia 327.000 șomeri, iar în luna Ianuarie numărul lor s-a ridicat la 375.000. Această reprezentare cea mai mare cifră dela sfârșitul războiului.

LONDRA, 17 (Rador). Buristă New Statesman și publicația un comentariu al șomerilor din Belgia în fața cu situația dezastruoasă a țării belgiene.

Numărul șomerilor este în creștere. În cursul lunii Decembrie peste 200.000 muncitori erau complet fără lucru, și în Decembrie au avut de lucru numai puțin de 100.000.

Majoritatea șomerilor se află în industriele producătoare de consum ca textile, sticlărie, călțăminte și pielărie. La sfârșitul lunii Decembrie 17.000 muncitori sunt fără lucru. Ziarul declară în unanimitate că șomajul se datorește „planului de pace” acesta este un adevăr pe care îl cunoșc din ce în ce mai bine cercurile oamenilor de știință